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Forradalom.
A háború kitörésekor a négyes­

szövetség és a központi hatalmak 
népeinek közvéleményében egyaránt 
feltámadt az a hit, hogy a másik 
fél államaiban feltétlenül forradalom 
fog kitörni egy és más esetekben. 
Az entente sajtója biztosan számított 
arra, hogy részben a magyarországi 
nemzetiséget, részben esetleg maguk 
a magyarok fel fognak lázadni és 
megfogják tagadni az engedelmessé­
get. A mi közvéleményünk pedig hatá­
rozottan jósolgatta az orosz-forradal­
mat és meg voltunk győződve, hogy. 
ha nagyoob vereség fogja érni a 
franciákat, ott is fellázadnak, a for­
radalomra mindig kész elemek.

Nem vált be egyik várakozás 
sem. A magyarországi nemzetiségek, 
mint e haza hü és vitéz fiai kivétel 
nélkül hősiesen harcoltak, a magya­
rokról nem is szólván, viszont az 
orosz és francia forradalom sem tu­
dott lábra kapni.

Ellenben most a háború husza­
dik hónapjában olyan helyen kapott 
lángot és olyan helyen világit ég 
felé a forradalom tüze, amelyről nem 
számítottunk. Írország mindig az am 
gol-birodalom megbízhatatlan elemei 
közé tartozott. Ha végig lapozzuk 
Anglia történelmét, igen sokszor ta­
lálkozunk ily lázadásokkal és forra­
dalmakkal, amelyek mindig sok gon­
got okoztak az uralkodó britteknek. 
Most is az angolok számára legked­
vezőtlenebb pillanatban szították for­
radalmukat, amelyek méreteiről, vagy 
legyőzésükről még ma sincs tiszta 
képünk.

Ennek a forradalomnak a kitö­
rése még akkor is, ha leverik és 
elnyomják, sokkal messzibbmenő kö­
vetkezéseket enged, mint a hogy 
első pillanatban gondolnók. Elsősor­
ban az angol felsőbbség és hidegvér 
egy kissé megpuhul, most már látni 
fogják az angolok is, hogy a háborút 
semmi esetre sem lehet páholyból 
nézni, másodszor katonaságukat nem 
vihették el a birodalom területérő

és harmadszor és talán ez a legfon­
tosabb, az első szikra kipattant és 
hogy ebben a nagy viharban hol 
fog gyújtogatni, azt ma még nem 
tudhatjuk.

A középponti hatalmak haditer- 
veibe távolról sem voltak belekom- 
bináiva az ellenséges országokbeli 
lázadások, mert mi csak a magunk 
erejére támaszkodtunk. De most, hogy 
az első entent-állam belső békéje 
felfordult, most már megállapíthatjuk, 
hogy a mi győzelmeink valóban a 
nemzeti érzületen és öntudaton ala' 
pultak. Az ir-forradalom megvilágítja 
i történelem előtt azt a tényt is, 
hogy kik küzdöttek a népek szabad­
ságáért, a jogért és az igazságért és 
kik azok, akik elnvomatási rog ram- 
jukat és tervüket akarták egész Euró­
pával szemben megvalósítani.

Az ir-forradalom, amelyet min­
den bizonnyal levernek az angolok, 
talán mire e sorok megjelennek, már 
e is vertek, sokkal hatalmasabb, 
világraszóló esemény, mint a hogy 
az angolok feltüntetni szeretnék és 
ha közvetlen hasznunk nem is lesz 
belőle, a mérleg nyelvét még inkább 
a mi oldalunkra nyomták le.

Harctéri és Milpolitihai eseményeit
Kut-el Amara ápril 29-én a törökök 

birtokába került. C> iknem félévig volt be­
kerítve az angol sereg itt, mig végi é Tow- 
send angol tábornok az éhségtől kénysze­
rülve megadta mag t. 13 ezer hadifogoly 
és igen sok zsákmány került itt a törö­
kök birtokába. Egyébként kemény harcok 
folynak a Perzsia I dőli Erzerum, Trape- 
zunt és Tigris vidéki frontokon, mely vi­
dékeken az oroszok előnyomulását a tö­
rökök megállították Lent a szuezi csator­
nánál is alaposai dlogoznak a törökök 
El-Kantara vidékén.

A francia-belga-német fronton erős 
ágyuharcok és tanadások folynak. Ver- 
dunnél még mindig nem érett meg a hely­
zet a döntésre. Itt is nagy erőfeszítések 
folynak mindkét részről. Különösen fel­
tűnő itt, hogy a németek naponként egész 
sereg ellenséges repülőgépet lelőnek vagy 
hasznavehetetlenné tesznek.

Anglia keleti partjait ismét megláto­
gatták a német zeppelinek és egyéb re­

pülőgépek, de megjelentek az orosz kikö­
tőkben és orosz táborok, vasúti csomópon­
tok felett is. Mindkét kirándulás jó siker­
rel végződött. Csupán az L. 20 zeppelin 
sérült meg a tengeren, de ez is a svédek 
kezeibe került. Angol-francia repülők a 
napokban Ostendét bombázták.

Az olasz fronton hevességgel tarta­
nak az ágyuharcok és a gyalogsági táma­
dások. Ez volt talán a legvéresebb harc­
mező, hol soha sincs pihenés. Ez a harc­
mező követeli a legtöbb áldozatot mindkét 
hadviselő féltől. Repülőgépeink felkeresték 
ismét az Isonzó partvidékét s az olasz tenger 
partokat. Különösen Ravenna város környé­
kén sok kárt okoztak. Egy olasz léghajót 
a napokban védő ágyúink leszedtek.

Az ir forradalmat az angolok lever­
ték. Dublinban magában 50 millió érték 
pusztult el. French az elcsapott flandriai, 
Maxwell az elcsapott egyiptomi főparancs­
nokok és Kitchener, az angol sereg ve­
zére ellenséges haderőkön nem tudtak 
győzedelmeskedni, ellenben saját véreiket 
dicsőséggel lekaszabolták, összefogdostat- 
ták és főbelövették. És az angol hazudja 
magát a szabadság apostolának, a kis 
nemzetek és a civilizáció megmentő baj­
nokának !

Csütörtök délután öt órakor nyújtot­
ták át a német jegyzéket Gerard amerikai 
nagykövetnek Berlinben. Általában azt hi­
szik, hogy sikerülni fog olyan megállapo­
dás, mely Amerika és a Németbirodalom 
jogosult igényeit kielégíti.

A kisemberek milliárdja.
A nagy világháború rémes pusztításai 

között a fölemelő jelenségek egész soro­
zatával találkozunk. Különösen a széles 
néprétegek, az egyes kisemberek milliói 
emelkednek ki magasan és tündökölnek jaz 
áldozatkészség és az együttérzés nemes 
erényeiben. A hadikölcsönök hivó szava 
is csodálatos megértésre talált a magyar 
nemzet széles néprétegeiben és mintha egy 
duzzadó pénzfolyam gátja omlott volna le, 
úgy áradt szélesen, szakadatlanul és egyre 
fokozódó mértékben a kisemberek megta­
karított pénzecskéje a jegyzési helyek min- 
denike felé. Íme a kép, amelyet a három 
hadi kölcsön során a 10,000 koronán aluli 
jegyzések alakulása elénk tár:

50-90 koronáig ’jegyeztek: az I. 
hadikölcsönnél 60.5 milliót, a II. hadiköl- 
csönnél 63.2 milliót, III. hadikölcsönnél 
68.3 milliót, összesen 192 millió koronát.

1000—1950 koronáig jegyeztek: az I. 
hadikölcsönnél 78.7 milliót, a II. hadiköl- 
csönnél 91.6 milliót, a III. hadikölcsönnél
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100.8 milliót, összesen 271.1 millió ko­
ronát.

2000— 9950 koronáig jegyeztek : az I 
hadikólcsönnél 198.1 milliót, a II. hadiköl- 
csönnél 212.5 milliót, a III. hadikólcsönnél 
264.3 milliói koronát, összesen 674.9 millió 
koronát.

Tehát 50—9950 koronáig jegyeztek : 
az I. hadikólcsönnél 337.3 milliót, a II. ha 
dikölcsönnél 367.3 milliót, a III. hadiköl 
csönnél 1138 millió koronát.

A ^kisemberek tehát egv esztendő 
alatt egy milliárdot jelentékenyen megha­
ladó összeget ajánlottak fel a háborús ve­
szedelem idején az államnak, noha azelőtt 
alig volt sejtelmük az állampapírokról. Cso­
dálatos, szinte hihetetlen dolog ez, ame­
lyet a legvérmesebb ábrándozó sem mert 
volna feltételezni. Ha részleteiben vizsgál­
juk a kisemberek jegyzéseinek adatait, ki 
világlik, hogy a kistőke már az első alka 
lommal, amidőn hazánk ege a muszka be 
törés következtében elkomorult és a nagy­
tőke bizonyos mértékű tartózkodást tanú 
sitott, több mint 300 millió koronát aján­
lott fel a pénzügyi kormánynak, tehát az 
első hadikölcsön 1175 milliónyi végössze­
gének 29 százalékát. — Az olasz árulás 
villámcsapása a második hadikölcsönné! 
szemmel láthatólag kedvezőtlenül befolyá­
solta a nagy- és középtőke jegyzéseit. Nem 
igy a kistőkéét, amely 30,000,000 korona 
val többet jegyzett és e képen a végered 
ményben való részesedését 32.4 százalékra 
javitotta fel. Ebben a feltörekvésben a kis- 
jegyzések mindenik csoportját ott találjuk, 
holott a közép- és nagyjegyzések csoport­
jainak legtöbbjénél visszaesés mutatkozott 
A harmadik hadikölcsönre a kistőke újabb 
60,000,000-val jegyzett többet és a vég­
eredményhez való aránya csak azért esett 
vissza 21.8 százalékra, mert a nagytőke 
fegyvereinek döntő győzelmeit látva — most 
már tartózkodás nélkül bocsátotta az ál­
lam rendelkezésére a maga százezreit és 
millióit, több mint kétszer akkora összeget 
jegyezvén, mint a második hadikölcsönre. 
Végül meg kell jegyeznünk, hogy 'a kistő- 
kének a három hadikólcsönnél felmutatott 
1138 milliónyi végeredménye összesen 
1,081,000 jegyzésből tevődött össze. Mint­
hogy a kisemberek jelentékeny része min­
den egyes hadikö'csönnél egész megtaka­
rított pénzecskéjét hadikölcsönbe fektette, 
kevésnek álhatóit módjában másodszor, 
esetleg harmadszor is jegyezhetni és igy 
körülbelül 700-800,000-re tehető hazánk­
ban a kadikölcsönben résztvetl kisembe­
rek száma.

mánné 2,000, Karde Juliánná 1,600, K. I főgondnok elnökölt. A presbitérium üéS(sn 
Kovács József 1.100, Bíró Gáborné 1,100 41 prespifer veti részt. Elsősorban a án-
koronát. torok próbaéneklését s orgonázását hall-

Egyenként 1,00' -1,000 koronát je- I gáttá meg a presbitérium. A próbán 
gyeztek: Kovács G or szo’gabiró, özv. jelentek: Deák Sándor szalacsi, Ecke 'ial- 
Tiszai Józsefné, ifj. í Tóth Sándor, Czeg- mán váci, Cziriák Zoltán karcagi és För- 
lédy Károly, Gábor i re, Fülöp Hermann, dős Zoltán kisperegi kántor tanítók A 
Bónis József. Schiffer Ignác, ifj. özv. Sár- presbitérium egy szavazat ellen az öss>es 
kadi Imréné, Kosa \ 'cc, Csukás Bálint, | szavazatokkal Feke Kálmán! választotta
ifj. Bakó jánosné. H rceg Andrásné.

1,000 koronán üli jegyzéket tettek : 
Szőllősi Sándorné, Z gyva János, Varga 
litván, Galgóczi Aivalné, Újvári István, 
Erdős Klára, Pólya Mihály, Kiss Zsófia, 
Kürti Bernátné, Gseke Antal, ifj. Cseke 
Gábor. Kiss Lajosné, Magyar Károlyné, 
Török Mihály, K. Tóti. Sámuel, özv. Nagy 
Gáborné, Győry Ida, Deine Mihály, Sári 
Gábor, ifj. Zagyva jánosné, özv. Erdős 
Ferencné, Bernáth K. József, Tar Róza,

meg orgonista-kántorrá, kinek orgonázása 
és csengő, szép hangja a hallgatóság tet­
szését is megnyerte. Hosszabb vitát keltett 
a gondnok-vá asztás. Ennél ugyanis a prés- 
biteriumnak nemcsak a személy tekintete­
ket, hanem az előképzetsége t, gyakorlati- 
képességet és a haszná hatóság mértékét 
is figyelembe kelletett venni. Miután a 
presoiterium a négy pályázó mindenikét 
alkalmasnak találta az állás betöltésére 
megejtette a választást, melynek eredmé-

Hadibölcsün jegyzések Szubuszlán.
A Hajdumegyei Takarékpénztárnál a 

IV dik hadikölcsönből az elmúlt hét folya­
mán következő jegyzések eszközöltettek: 
Hajdumegyei Takarékpénztár 50,000, Hetey 
Ignácr.é 30000, Kiss Géza 20,000, Kiss László 
5,000, 'Körner Béla 5,000, Botos József 
5,000, özv. Gaál Imréné 5,000, Borbély 
Gábor 2,000, Dr. H. Kovács Bálint 2,000, 
Kiss Zsófia 2,000, id. Sz. Tóth Sándor 
2,000, Por.grácz Géza 2,000, Nemes Kái-

Cs. Tar Sándorné, id. özv. Sarkadi lm- | nup i„tt „n I nre az lett, hogy csaknem egvhannii aarené, Karolyi Antal, Parti István, Szűcs I ^ g
f erenc, Török Mihály, Hegedűs Károly,
Stern Márlonné, Vass Lajos, Ilyés János,
Orcsi János, Gere Gáspár, Csanádi István,
Németi Lajos.

A H-.SzoboszIói Takarékpénztárnál:
H. -Szoboszlói Takarékpénztár 10,000, S.
Kovács Sándor 10.000, Czeglédy József 
7,000, Czeglédy Zsófia 500, Szűcs Ferenc
I, 600, Rácz Gábor 1 000, Gönczi Lajos 
1,000, Barbócz Lajos 500, G. Tóth Mihály 
1,000, Hurogh Sándor 500, Balogh Sán­
dorné 600, Nagy Péter 1,000, Császi Ká­
roly 100, Dr. Malatinszky József 2,000, dr.
Malatinszky Zoltán 1,000, C.eglédy Lajos 
1,500, Kircsi György 500, Bor Jánosné 
1,000, Rácz Krisztina 1,000, Bor Jenő 1,000,
Magyar Sándor 8.000, Király József 500,
Ádám János 200, Dede Zsófia 200, Cseke 
Máté 800, Tóth Mikíósné 800, Császi La 
josné 1,300, Márton Ferenc 100, Gönczi 
János 200, Ref. tanítótestület 200, Császi 
Jakab 5,000. Mohácsi Gábor 200, Ref. egy 
ház 10,000, Csanády lstvánné 500, Kurucz 
György 500, Szarvas Pöter 1,000, Függ. Haj- I Imre es Rosenthal 
duság kiadóhivatala 500, Szeremley Zsig- ' asztasokra kcrü,t 
mond 1,000, Fogy. és ért szövetk. 10,000,

id. Cseke Gábor nyugalomba vonuló taní­
tóval töltetett be a godnoki állás. Végül a 
presbiteriun az uj hadikülcsiinre 10 ezer 
koronát jegyzett.

Mindenki vegye meg a 
Nemzet Háza időreform emlék­
lapját.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottság május 8-án Domahidy főispán 
elnöklete alatt ülést tart.

A haditermények árát ezuion a 
polgármesterhez utalja ki a felsőbb ható­
ság. Ez uiitás megkönnyebbiteni kívánja 
az eddigi hosszasabb eljárást, esetleg ele­
jét veszi a panaszoknak is.

— A kaszinó közgyűlése ápril 30-án 
folyt le. Szécsy Miklós elnök távollétében 
a közgyűlést Demjén Ferenc alelnök ve­
zette. A gyűlésen 40—50 tag jelent meg. 
Baksay György titkár évi jelentését az 
1915. évi zárszámadásokat, az 1916. évi 
költségvetést vita nélkül fogadták el. A 
kaszinónak ez idő szerint 46 tagja vonult 
hadba, kik közül hősi halált haltak Veres 
Imre és Rosenthal Ignácz. Ezután a vá- 

a sor. Szécsy Miklós 
elnök és Baksay György titkár bejelentet­
ték, hogy eddigiAngyalházi közbirtokosság 10,000, Király I teK’ h0gy eddlgi ^ tisztségüket tovább 

József 600 koronát. ’ viselni nem hajlandók. Demjén Ferenc és
A Gazdasági Bank Részvénytársaság- tarsa* indítványára Szécsy Miklós volt el-

nál: Gazgasági Bank r. t. 10,000, Kovács nök°l a kaszinó érdekében kifejtett kiváló 
Gábor szolgabiró 500, K. Tóth Sámuel 300, | mun,,<ássága s elévülhetlen érdemei alap-
Grósz Erzsébet 5,150, Grósz József 2,000, 
Kígyós Ferencné 500, Demjén Ferenc I.OOoj 
Kaiocsay Guszláv 5,000, Nagy Mancika’ 
5,000, Szrapkovits István 2,500, Padrah 
Sándor 5,000, Nagy Sándor 1.000, B. 
Nagy János 5,000, Áron Lajos 5,000, Tol- 
nay Dániel Debrecen 5,000 koronát. ’ jegy­
zéseket mindenkor a hivatalos órák alatt

ján a kaszinó örökös tiszteletbeli elnökéül 
választatott. Ez a legnagyobb erkölcsi elis­
merés, amit az egyesület tagjaival szem­
ben nyújthat. Ezután titkos szavazás ut­
ján megejtetett a tisztikar és választmány 
újra alakítása. A választások csaknem egv 
hangulag mentek végbe. Elnök lett Dem- 
jén Ferenc ref. lelkész, alelnök Körneru mvuiaiuo UI didit I ^ ^ M.viiivi* i \ v/i íz

elfogad és a jegyzésekre vonatkozóan I rendőrkapitány, ügyész Hetey Igrve 
készséggel ad felvilágosítást a Gazdasági 
Bank Részvénytársaság Igazgatósága.
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Töröli Irén és Társa

— A ref. templomban ma délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész prédikál.

Kántor és gondnok választás
A ref. -nijus 2-án Kántor és .................
gondnokvalaszto „ est la,lolt. Az ülésen vils István, jurikomk, |ózs=í, Weint 
Demjen Ferenc lelkész és dr. Fekete 1 ás7:n I ger Gábor.

ESS

nyug. tiszti főügyész, titkár Závory B 
vár-'SÍ mérnök, háznagy Bor János iga-- 
gató tanító, könyvtárnok Görög Sánti 
Választmányi tagokul beválasztatlak E 
bócz Zsigmond. Borbély Samu, Czeglé 
Lajos, Czeglédy József, Csiba Márton, E: 
csey Gyula, dr. Erdős Kálmán, dr. Fék 
László, Gerstner Miksa, dr. László End- 
dr. Malatinszky Zoltán, Padrah Sánc.' , 
Kácz Gábor, dr. Simon József, Sztrap

Debrecen, Piac-utca 38. szám ala 
Főposta mellett, a Hungáriánál szemben.

Ajánlják legújabb nyári kalap modellüket a legelőnyösebb árban. -*
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— Az uj rom. kath. plébános.
S/;:Y-. csányi egri érsek a haiduszoboszlói 
rói: kath. eg'.ház lelkészt állására Dömö­
tör Géza kisvárdai segédlelkészt nevezte 
ki Az uj plebánus állását rövid időn beiül 
elfoglalja.

_ Nyugdíjba vonuló tanító Idősb 
CS;;ke Gábor református néptanító 37 éves 
szolgálat után pár héttel ezelőtt n ugdija- 
zás iránti kérelmét az illetékes h lósághoz 
benyújtotta, ld. Cseke Gábor példány képe 
volt mindenkor a lelkiismeretes, buzgó nép­
nevelőnek, aki teljes odaadással csüggötí a 
népnevelésügv felvirágzásán növendékei 
előhaiadásán. Közbecsülés és közszeretet 
környezte ezért a munkásságáért s most 
mikor nyugdíjba megy, nehezen pótolható 
űrt hagy maga után ref. iske’áhüban.

- A megtakarított óra érté­
kéből juttassanak valamit a rok­
kant hősöknek.

— Kárpát-ünnepély Szoboszfón A 
vailás és közoktatásügyi miniszter ercn- 
rendelte, hogy az összes elemi népiskola* 
Kárpát-ünnepélyt tartsanak május f jén az 
orosz haderőnek a Kárpátokból történ: 
győzelmes visszaverése emlékére. A hely­
beli ref. népiskola tanitüiestőlete es nővén 
dékserege a felhívó szózat! . iné us 1 jón 
a központi fiúiskola dísztermében rag on 
szépen sikerült ünnepélyt rend .zeit, me­
lyen az egyház és iskola vezetőségé ré 
széről megjelentek Demién Ferenc és Szabó 
Antal lelkészek, a városi elöljáróság ré­
széről dr. Fekete László polgármester s a 
városi tanács több tagja. Ez- nrelül felette 
nagyszámú érdeklődő közönség. A IV—VI. 
oszt. leánynövendékek elén kelték a liym- 
nuszt, Fazekas Sánd :r V. oszt. ! nu ó egy 
kis alkalmi verset szavait, nutd Szabó 
Gyula leányiskolái igazgató tartott lelkes 
hangú, szép emlékbeszédet a Kárpátok es 
a kárpáti harcok jelentőségéről. Somogyi 
Juliánná V. oszt. növendék sikerült szava­
lata és a fiú IV -VI. oszt. tani . k által 
előadott Szózat fejezték be a lelkes, impo­
záns ünnepélyt.

— Aratási szabadság. Az ar hasra 
tömegesebb szabadságolás van urvbe véve 
a hadseregnél. Ez irányban a honvédé mi 
miniszter már leküldte rendeletét a me­
gyei törvényhatóságokhoz.

— A Kárpáti-ünnepély alkalmából 
a református elemi népiskolában eszközölt 
gyűjtés eredménye 237 kor. 80 fillért tett ki.

— A Kossuth-kör ma dé.előtt 10 
órakor tárttá évi rendes közg\ ülését.

— Üdvözlet a doberdói fensikr i! 
Dobordó áprii 18-án Alant felsoroltak kí­
vánunk mindnyájan a lövészárokból a leg­
kellemesebb és legboldogabb húsvéti ün 
népeket Hajdúszoboszló város közönségé­
nek, szeretteinknek, ismerőseinknek! Bí­
zunk Istenben, hogy viszontláthatok még 
szerelteinket 1 A világverő 39-es bakak kö­
zül : zugsf. Székely Imre, zugsf. B-vi Já­
nos, zugsf Szabó Gábor, korp. Bánk An­
tal, korp. Szabó Lajos, korp. Simon János, 
gefr. P. Nagy András, Horváth Peter, in- 
fanterist Sz. Tóth Antal, Grünberger Izi­
dor, Kiss Mihály, Pinczés János, Baila Fe- 
: enc, Győr fi Antal, Kürthy Gusztáv.

— Megjött a lovak ára Tizenöt 
hónapi várakozás és deputációzás után 
-égre kézhez kapta a szobosziói gazdakö­
zönség a 202 katonai előfogat után ese­
dékes átvételi dijakat. A temesvári katonai 
parancsnokság 197 ezer koronát utalt ki 
a már letétben levő 58 ezer koronához s

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

igy 255 ezer korona ütötte a napokban 
gazdáink markát. Kiváncsiak vagyunk rá. 
történt-e gondoskodás arra nézve, hogy 
gazdáink a lV-dik hadikülcsönből jegyez­
zenek ? Hogy gazdáink jogos követelésük­
höz hozzá juthattak, az a helybeli elöljá­
róság odaadó közreműködésén és buzgói- 
kodásán kívül elsősorban gróf Tisza István 
miniszterelnök, másodsorban azonban Rásó 
István vármegyei főjegyzőnek az érdeme, 
aki személyesen résztvett az ügy sikeres 
elintézésében.

— Életunt asszony. Kábáról jelen­
tették a kir. ügyészségnek, hogy ott ön- 
gyilkossá lelt G. Nagy Károlyné jómódú 
özvegy asszony. G Nagy Károlyné aki 81 
életévét taposta, igen elkeseredett, mert az 
utóbbi időben betegeskedett. Április 29 én, 
.Iliikor odahaza egyedül volt felakasztotta 
magát.

Meghalt a fürdőben. A debre­
ceni Margitfürdőbe ment be Hajdúböször­
ményből csuzos baját gyógyítani Kapusi 
András jómódú gazdálkodó. Az öreg em- 
ber alig ült be a kádba, hirtelen szivszél- 
hüdést kapott és meghalt. Az ügyészség 
eltemetésére az engedélyt megadta.

A király magyar vadászjelvé­
nye. 0 felsége mint értesülünk, legkegyel- 
rnesebben elfogadta a Hadsegélyző Hivatal 
fölajánlotta „Magyar Hubertus„-jelvényt. A 
jelvény, mely az elmúlt hetekben nagy 
sikerrel forgalomba került, az elesett kato­
nák özvegyei és árvái alapja javára ala- 
pittatott.

— T. Ovasóinknak. Az biztos, hogy
mindenki szeretne egyszerre gazdag lenni. 
Ez könnyen lehetséges, ha sorsjegyet ren­
del Gorzó és Társa szerencse-bankházában, 
Budapest, Koronaherceg utca 11. Köztudo­
mású, hogy a magyar királyi szab. osz­
tálysorsjáték a legjobb nyerési esélyeket 
nyújtja, teljesen megbízható is, mert a kor 
many gyakorolja az ellenőrzést. Húzás 
kezdődik május 24-én. 55000 nyereményt 
sorso llak ki 14. 459. 000 korona értékben. 
Próba szerencse! írjon azonnal a „Gorzó“ 
bankháznak és ingyen kap prospektust.

— Vl-dik oszt fiuk évzáró vizsgá­
lata. A helybeli ref és róni. kath. elemi 
iskolák évzáró állami vizsgálata május 8 án 
megy végbe. A vizsgákat Hajdú Ferenc
kir. tanfelügyelő fogja vezetni.

A katona otthon javára még 
május hóban nagysz másu délutáni előadást 
rendez a helybeli hadsegélyző bizottság lel­
kes közreműködése mellett a város közön­
sége. Remélhető, hegy a múltak után ez 
lesz a legsikerültebb jótékony célú háborús 
előadás.

A tizennyc c évesek érettségi
je. A most bevonuló s 1898-ban született 
ifjak alsóbb osztályú illetőleg érettségi bi­
zonyítványáról rend etet bocsájtott ki a 
kultuszminiszter. E ndelet szerint az al­
sóbb osztályokba jé ’» bevonuló ifjaknak 
már bevonulásuk eb t egy hétel kiadják 
az osztálybizonyitv, t. Azoknak a bevo- 
nulóknak érettségi b zonyitványát pedig, a 
kik most tennének etíségit, az osztálybi­
zony it vány alapján 'gják kiállítani, még 
pedig az osztályéi? iy it vány osztályzatai 
szerint. — Hasonló lapon állítják ki a 
tanítói okleveleket ;■ Érettségi vizsgadijat 
természetesen nem eil fizetni. Intézkedés 
történt arra is, hogy a már harctéren levő 
tanulók, amennyiben ez lehetséges, sza­
badságot kapjanak z érettségi vizsgálat 
letételére. Ezeknek a tanulóknak egyhóna­
pos előkészítő tanfoiyamot rendeznek.

— Női énekkar. A katona otthon
háborús délutánján női énekkar is fog köz- 
temüködni. Az énekkar szervezésével az 
ünepély elnöksége Szabó Gyula leányisko­
lái igazgatót bízta meg, aki a húsvéti üne- 
pék alatt vegyes karával nagy elismerést 
aratott.

— Gyilkosság a Tiszaparton. Ma
két hete Egyek községbentKrál Károly deb­
receni vállalkozót halva találták a tisza- 
parti füzesekben. A boncolást megejtették 
s megálapitották, hogy a gyilkos lövés va­
dászpuskából pár lépésről érte a szeren­
csétlent, mert a szivét a lövedék teljesen 
szétroncsolta. A csendőrség 8 napi nyomo­
zás után a gyilkost elfogta Debrődi István
19 éves egyeki legény személyében. Valla­
táskor előadta, hogy ártatlanak tartja ma­
gát. Nem akarta megölni Krált, hanem 
szerencsétlenség történt. O ugyanis vadka­
csára vadászott a füzesben és a fák között 
nem vette észre Krált. Mikor a lövés el­
dördült, akkor látta, hogy embert ölt. A 
pénzét magához vette, 30 darab véráztatott
20 koronást Debrődi átadtott a csendőrök­
nek. Ezt oda magyarázta, hogy biztonság­
ba akarta helyezni, nehogy valaki elvegye.
A gyilkos, akit a faluban igen jámbor le­
génynek ismernek, gazdag család gyerme­
ke. Letartóztatták és a debreceni törvény­
szék fogházába szállították. Král Károly 
holttestét a törvényszéki kiküldöttek je 
lenlétében történt felbonczolás után elte­
mették. Temetése a község lakosságának 
nagy részvéte mellett folyt le.

— Kárpát-nap Nádudvaron. Nád­
udvaron az ottani összes iskolák együtte­
sen gyűjtéssel egybekötött Kárpátünnepélyt 
tartottak. Boldizsár Zsigmond református 
iskolai igazgató már a reggeli órákban 
meghívót bocsátott ki, melyben a község 
lakosait a református iskola udvarára meg­
hívta, hogy a szeretet nap megünepelésében 
részt vegyenek. Tíz órakor megtelt a re­
formátus iskola tágas udvara a külömböző 
iskolákból oda sereglett gyermekekkel és 
az. ünnepélyt megnyitó Himnusz hangjai 
hirtelen a közönséget is oda vonzották. Az 
ünnepély kimagasló pontja volt Boldizsár 
Zsigmondnak hazafias lekesedéstől áthatott, 
gyújtó hatással elmondott beszéde, mely­
nek során adakozásra hívta fel a jelenlevő 
közönséget a Kárpátjainkban feldúlt közsé­
gek újra építésére. A népszererü szónok 
szavai hatottak: a megtartót, gyűjtés 600 
koronát eredményezett a kárpáti falvak 
újraépítésére megindított akció javára.

— Az 1865 évfolyambeli népfelke­
lőket nem bocsátják el. Hivatalos helyről
jelentik, hogy az 1865-ben született és 
tényleges, valamint fegyvernéküli szogálat- 
ra bevonult népfölkelőknek a tényleges 
szolgálatból való elbocsájtásra egyáltalában 
nincsen igényük. A katonai szolgálat alól 
fölmentett 1865. évben született népfelkelők 
fölmentési jogcímük megszűnte esetén tény­
leges szolgálatra fognak behivatni, azok 
az ugyanezen évben született népfölkelésre 
kötelezettek pedig, akik az eddigi szemlék­
ről távolmaradtak, a most elrendelt pót­
szemlén megjelenni tartoznak.

— Agyonlőte az unokaöccsét. A 
balmazújvárosi csendőrség csütörtök reggel 
telefonon jelentette a debreceni ügyészség­
nek, hogy a község határában levő Dankó- 
háti tanyán szerdán este Szaiontai József 
14 éves fiú veszekedés közben egy vadász­
fegyverrel agyonlőtte unokatestvérét, a 
nyolcz éves Szabó Imrét. — Az ügyészség 
elrendelte a megölt fiú felboncolását, vala­
mint vizsgálatot indítottak gondatlanság 
címen a fegyver tulajdonos Szabó Lajos 
számadó gulyás ellen, mert a töltött pus­
kát könnyen hozzáférhető helyen tartotta.
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— Egy gyermek s katasztrófája.
Hajdúnánáson halálos szerencsétlenség érte 
Vára János egy éves fiúcskát. A gyermek az 
udvaron a mosáshoz elkészített dézsa 
körül játszott. E közben felállóit a dézsá­
hoz s fejjel belebukott. A gyermek megfult 
a vízben. A vizsgálatot a gondatlanság 
ügyében megindították.

— Benkő sorsjegye Bankó! Ezt ne 
felejtse el senki! Köztudomású, hogy t. 
üzletfeleinknek sok millió koronát fizettünk 
ki eddig és valószínű, hogy az uj 36 ik osz­
tálysorsjátékban is kedvezni fog a szeren­
cse. A május 24-én kezdődő sorsjátékra a 
sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. 
é. közönséget, hogy a szerencse számokra 
szóló megrendeléseket postafordultával szí­
veskedjenek beküldeni Benkő Bank Rész­
vénytársaságnak, Budapest, Andrássy ut 60.

— Egy gyermek szerencsétlensége. 
Hajduhadházon ápr. 29-én délután a szülői 
gondatlanság halálát okozta egy másfél 
éves gyermeknek. Barna Annának hívják a 
gondatlanság áldozatát. A gyermek az ud­
varon játszadozott s egy vízzel telt dézsá­
ba bukott fejjel. Mire a szerencsétlenséget 
észrevették, a leányka megfult a vízben. 
A debreczeni ügyészség elredelte a nyoma- 
zást.

— Használjunk jótékonysági szá 
molócédulákat! A Hadsegélyező Hivatal 
az érdekelt szaktestületek és a nagyközön­
ség szerető figyelmébe ajánlja a jótékony- 
sági számolócédulákat, a melyeket kizáró 
lag a hivatal terjeszt, a nemes cél érdeke­
inek szigorú megóvásával. A 2, 4, és 10 
filléres szállodai, vendéglői és kávéházi 
számolócédulák a közönségnek igazán sze­
rény önmegadóztatását jelentik, és a gu­
ruló fillérek mégis ötvenezer koronát hoz­
tak eddig az elesett hősök özvegyei és ár­
vái alapja javára és az akció további foko­
zott támogatására a háború áldozatainak 
sok égő könnyét letörölné. Az olyan szál­
lodák, vendéglők és kávéházak részére, a 
melyek különleges számolócédulákat hasz­

nálnak, a hivatal mü őszi kivitelű jótékony- 
sági bélyegeket bocs rendelkezésére. Ez 

i a jótékonysági bélye egyúttal a közönség 
filléres adományain«'1 elismervényéül is 

? szolgáhat. A hivatalr k ezen és egyéb jó­
tékony célú kiadván; portómentesen ren­
delhetők meg a köve :cző címen: A m. 
kir. honvédelmi minisierium Hadsegélyező 
Hivatala, V., Akadén a-utca 17. I. emelet. 
Telefon 46-99. A szá Írás csak a pénz elő­
zetes beküldése eseté portómentes.

— A forró leves halottja. Soltész 
Györgyné feísőjózsai lakos Gyula nevű két 
éves gyermeke borzalmas módon halt meg. 
Soltészné egy 5 literes fazékban levest 
főzött a hadifogoly-mukások részére és a 
kész levest letette a földre. A szerencsétlen 
gyermek, aki ott játszott az anyja közelében, 
beleesett a forró levesbe és oly súlyosan 
összeégett, hogy sérü csei halálát okozták. 
A feísőjózsai csendőrors jelentést tett az 
esettől a debreceni kir. ügyészségnek, 
amely elrendelte a viszgálatot annak meg­
állapítására, hogy terheli-e gor.datlansag 
az anyát.

„FUGGETLEP HAJDUSÄG* __
! Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében:

I
a szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS 

Kiadó : BORBÉLY SAMU.

I Kardos László
Debrecen, Kossuth-utca 9. sz. a.

üzletében
férfi-, fiú- és le­
ányka f e h é r n e- 
m ü e k készen és 
mérték után. An­
gora női plaidek. 
Háztartási és disz- 
kötények. siffonből, 
batistból, clothból.
Színes és fehér 
barchent női nad­
rágra és szoknyára, 

valamint ruhákra méter szerint

_________ 1916. május 7.
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Szent-Lászió (Ffispök gyógyfürdő) Nagyvárad mellett.
Kénes vasas hévviz források, viz hőfoka 42 C. csuz, kösz- 

vény minden formája, női betegségek ellen, 1913 é. 6200 beteg 
hagyta el gyógyultan és javulían a páratlanul hatásos Püspök­
fürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26 C. forrásvízzel és úszás ta­
nítással.

400 holdas park és fenyveserdő, gondozott séta utak, tár­
salgó, olvasóterem, könyvtár, napi lapok, folyóiratok rendelke­
zésre állanak.

Az egész fürdő újonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész 
telepen és az összes vendég szobákban.

Posta—Interurbán telefon.
Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőösmertetőt küld az Igazgatóság.
Komzsik Alajos a fürdő bérlője.
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Megyei ‘elefon 696.

menyasszonyi es 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696.

9eszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!

0l

Halász Nándor V
f

órás és ékszerésznél vásárolhatunk, l 
Debrecenben

a nagy takarék uj palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyeröre berendezett könwnwomdáiáhan Hajdúszoboszlón. (1182.)


